
a magánháztartások egyensulya 

i rendjében sem. Amióta a gazdasági 

abályait rendszerbe foglalták és a 
gi élet megnyilvánulásainak figye- 

tanulmányozása tudomány lett, 

ertneteten törvény, hogy nincsen és 
lehet elhatárolt és elkülönült gazda- 

élet egyes társadalmi vagy állami 
8 leteken belül. A történések a gazda- 
méletben szeizmográf érzékenységü köl- 

N, atásban vannak egymással. Nem me- 

osszul az egyik társadalmi rétegnek, 

ennek következményeit ne érezze a 
és nem mehet tönkre az egyik or- 

1 ugy, hogy ennek káros hatása ne 

a másikra. Ezt tudniok kellett és 
k is azok, akik a világháboru után 

megrajzolták Európa uj térképét. 

olyan gazdasági parancsokat is ok- 

tak a legyőzött országokra, amelyek- 

yilvánvalóan a csődhöz kellett vezet- 

Hlól csődnél pedig nemcsak az adós megy 
ilőle, hanem a hitelező is sokszor nem 
fele yitható sebeket szenved. Számtalan 

en tapasztaltuk azt a szomoru tényt, 

yvetlen csőd a csődök egész laviná- 
I litja meg és ez a lavina romboló ut- 

mit elpusztit mindent. Az európai lejtőn 

dult a gazdasági csődnek ez a laviná- 

melyet az elvakult gyülölet tizenöt év 

inditott végzetes utjára és most a 

hatvanhat államának minden erőfe- 

e is gyenge ahhoz, hogy ezt a lavinát 

llitsa. Annál inkább gyenge, mert a 
es zélynek ebben a szorongó pillanatá- 

m érvényesül az összefogás, hanem 

es féltékenykedések egy-egy bizott- 

ki tisztség betöltése körül, meddő 

u jaz egyes valuták értékelése tekinte- 
és bizonyos előnyök biztositása egye- 

re és mások rovására töltik ki az 
amelyet ugy hivnak, hogy világgaz- 

i konferencia ülésezése. Még mindig 
Eátják és nem érzik, vagy talán strucc 
ra fejüket homokba dugva nem 

k látni, hogy bármi, ami csak egye- 

k javára szolgál és nem az egyete- 

érdekeit szolgálja, nem hozhat 

vúlást. A világnak kétségtelenül leg- 

5bb szakértői gyültek össze London- 

s nem egynek fejében bizonyára meg 

dult a világmegváltó terv, azonban 

k a kezdeményezés bátorsága, félsz 

odik a lelkeken kimondani a meg- 
1 szót. Félnek, mert a londoni konfe- 

mlt tanácskozásait nem a gazdasági 

mberek uralják, hanem a politikusok. 

itika ze vágányai pe- 

elnel 

ásban. Aug a politikusok nem 

ek reá arra, hogy a politika, ma 

t valaha, a gazdasági viszo- 

énye, amig a politika akarja 

! em csodálkozhatunk 

ztsat életet és nem tud 

Gömbös miniszterelnök Berli 
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egy óra hosszat tanácskozott Hitler kancellárral és ezalatt 
a gazdasági kérdések mellett a politika is szóba került 
Nemcsak a magyarországi, hanem a 

más állambeli politikusokra is meglepe- 

tésként hatott, hogy Gömbös Gyula 
magyar miniszterelnök váratlanul Ber- 

linbe utazott. Gömbös elhatározásáról 

előzetesen senkit sem informált és leg- 
szükebb környezetéből is csak néhányan 
tudtak tervéről, de azok is mindössze a 

legutolsó órákban értesültek róla. Göm- 
bös Gyula pénteken este a gyorsvonat- 
tal Bécsbe utazott, ahova reggel négy 
óra és harminc perckor érkezett. Onnan 

expresszvonattal nyomban folytatta ut- 

ját München felé, ahová szombaton reg- 

gel félnyolckor érkezett meg. Autón ki- 
hajtatott a müncheni repülőtérre, ahol 

Schneider kapitány, Hitler adju- 
tánsa, továbbá Bruck és Bietz nem- 
zeti szocialista vezérek gz akik 

a magyar miniszterelnököt szivélyesen 

üdvözölték német földön. Gömbös az- 

után megreggelizett, majd félkilenckor 

beszállott apba a háromszemélyes Jun- 
kers-gépbe, amelyet Hitler kancellár bo- 

csátott rendelkezésére. Pont féltizenegy- 
kor délelőtt érkezett meg Gömbös a 

tempelhofi repülőtérre, ahol Hitler meg- 

bizásából több nemzeti szocialista vezér 

fogadta. Autón behajtatott Berlinbe, 

szállodájába ment, ott átöltözött, majd 

gépkocsin bejárta a birodalmi fővárost. 
Gömbös délután három órakor találko- 

zott Hitler birodalmi kancellárral és 
ez a találkozás egy óra hosszáig tartott. 
Azután tárgyalt a birodalmi kormány 

több más tagjával, valamint a nemzeti 

szocialista pért iemelkedőbb vezetővel 

Beavatott hirek szerint Gömbös Gyula 
célja, hogy folytassa azokat a gazdasági 

természetü tárgyalásokat, amelyeket 
nemzeti szocialista szakértők a mult hé- 
ten Budapesten kezdtek meg. A tárgya- 

lások során Magyarország mezőgazda- 

sági termékeinek németországi piacai 

kibővitéséről is szó lesz. Egyes buda- 
pesti lapok szerint Gömbös berlini tár- 
gyalásai során nemcsak a gazdasági 

kérdések, hanem az ausztriai helyzet is 

szóba kerül. Azt hiszik, hogy ezeknek a 
tárgyalásoknak a nyomán enyhümi fog 

a jelenlegi feszültség. Megbeszélésre ke- 
rülnek ezenkivül, hir szerint, Közép- 
európa összes aktuális kérdései. Gömbös 

magyar miniszterelnök előreláthatóan 
ma tér vissza dapestre 

Weekendezik a konferencia 
amelynek összes tagjait az angol királyi pár 

meghivta a csodás windsori parkba 
A londoni világgazdasági konferencia 

nevezetes eseménye tegnap az volt, 
hogy Hugenberg német birodalmi 
miniszter, aki egyik tagja a németor- 
szági delegációnak, memorandumot ter- 
jesztett a konferencia elé. A memoran- 

dumban Németország kéri a háboru 
után elvett gyarmatainak visszaadását. 
Ha a gyarmatok visszaadása nem volna 
eszközölhető, ugy Németország uj gyar- 
matok kijelölését kéri, illetve olyan terü- 
leteket kiván, amelyeken otthon megél- 
hetést nem találó népfölöslegeit letele- 
pitheti. 

Németország kijelentette azt 

is, hogy ez a követelése gazda- 

sági okokból ered és az nem te- 

kinthető politikai jellegünek. 

Anglia és több más állam haj- 

landó ezt a kérdést gazdasági 

természetünek kezelni. 
Jelentettük, hogy Amerika és Anglia 
valutáris fegyverszünetet létesitettek. A 
valutafegyverszünettel kapcsolatosan 
létrejött a vámfegyverszünet is, amely- 

nek tervét még a londoni világgazdasági 
konferencia összeülése előtt vetették fel. 

ban nem lesz urrá az a kollektiv meggyő- 

ződés, hogy a mai általános bajokon 
csak az általános áldozatkészség se- 

githet, nincs remény a gyógyulásra. Erre 

komóly kisérletet sem láttunk eddig. Há- 

A vámfegyverszünet szerint az abban 

résztvevő államok nem emelik vámjaikat 
és nem létesitenek semmiféle vámnehéz- 
ségeket. 

A vámfegyverszünet, amelyhez 

már negyvenhét állam csatla- 

kozott, egyelőre szintén csak a 

világgazdasági konferencia tar- 

tamára szól, mint a valuta- 

fegyverszünet. 

A konferencia összes delegátusait, 
azok feleségeit, a titkárokat, szakértő- 

ket, diplomatákat, az angol kormány és 
a dominionok kormányainak London- 
ban tartózkodó tagjait az angol kirá- 
lyipár Windsorba hétvégi kirándu- 
lásra hivta meg. Több mint kétezer meg- 
hivót bocsátottak ki. Windsorban már 

péntek óta nagy készülődések folytak a 

rengeteg vendég ellátására. A windsori 
hatalmas park egyszerre még sohasem 
látott ennyi vendéget. Öt nagy sátrat 
fognak felállitani, amelyekben a vendé- 
geknek teát és büffét szolgálnak fel. 
A dunai államoknak a londoni konfe- 

rencián jelenlevő delegátusai tegnap dél- 
ben Madgearu Virgil román pénz- 

amikor az egyes államok ujabb hitelek 
után áhitoznak. Nem volna jobb egyetlen 

tollvonással megszüntetni minden adóssá- 

got és a gazdasági felépitést ujra kezdeni? 

Nem lehetetlen, hiszen egyes államokban 

-ar i konverzió példa erre - borus adósságok fizetéséről be élnek 
amikor meggyőződhettek, hogy ezeket 

nem tudja fizetni egyik adós sem. Nemzet- 

közi adósságok törlesztéséről tárgyalnak, szóval - 

megtörtént ilyen irányban az első lépés. 

Vagy nem lehetneee - ha kell hatalmi 

az zyniásrattolt. államokat gaz- 

ügyminiszter elnöklete alatt értekezle- 
tet tartottak. 

Az értekezleten kimondották, 
hogy akarják az adósságok ren- 
dezését, valamint a stresai 

konferencia határozatainak 

megvalósitását. 

Elhatározták, hogy a bukaresti agrár- 
konferencia határozatait Madgearu a 
jövő héten terjeszti a világgazdasági 
konferencia elé. 

A világgazdasági konferencia elő 

Amerika, Anglia és Lengyelország dele- 
gációi különböző javaslatokat terjesztet- 
tek. Amerika javasolja a vámoknak tiz 

százalékkal való csökkentését, továbbá a 
vámfegyverszünetnek a világgazdasági 
konferencián tul való érvényesitését is. 

Az angolok javasolják a nemzetközi ke- 

reskedelmet akadályozó nehézségek 

megszüntetése érdekében hozandó intéz- 

kedéseket. Lengyelország részéről két 
javaslat fekszik a konferencia előtt. És 
pedig az egyik a valutáris, a második 
pedig a kereskedelmi akadályok elhári- 
tására vonatkozó intézkedéseket sürget. 
Az összes javaslatokat irósban nyujtot- 

ták át. fog igo 

dasági egységekbe tömöriteni? Ugy kép- 
zeljük, hogy ilyen vagy ezekhez hasonló 

határozatok hozatalával és végrehajtásá- 
val előbbre vihetnék a sanyargatott embe- 

riség sorsát, mint a sok szónoklattal, ame- 

lyek végeredményben csak azs fogják szá- 

munkra jelenteni, hogy külföldi delegációk 
költségei cimén a költségvetés Kadási té- 

ele zéhány millió Jelel növekednek. 



Az aninai bányamü telepén sulyos 
szerencsétlenség történt, amelynek két 
halálos áldozata van. A katasztrófa ez- 
uttal nem a föld alatt ment végbe, a bá- 

nyász csatamezején, hanem a tárna 
lámpakezelő termében. Az előirás sze- 
rint a tárnába leszálló bányász- meg- 

gyujtva veszi át bányalámpáját a lám- 
pakezelőségben és munkája végeztével 
ugyanott köteles a biztonsági lámpát 
visszaszolgáltatni. Poenar György 
robbantási mester tegnap délelőtt mun- 
kája végeztével boldogan szállott fel- 
ezinre a tárnából. Előre örvendezett, 
hogy hétfő délelőttig nincsen dolga és a 

esáratot esadjval tölthett Bement 

Dollfuss osztrák kancellár, aki 

már szerdán akart Londonból visszare- 
pülni Bécsbe, hazautazását néhány nap- 
pal elhalasztotta. Részint be akarta fe- 
ezni külföldi tárgyalásait, részint pedig 
elégségesnek tartotta azokat az intézke- 

déseket, amelyeket Winkler helyettes 
kancellár tett és amelyeket Dollfuss te- 
lefonon jóváhagyott és kiegészitett. 
Dollfuss csütörtökön délután mégis el- 

hagyta Londont és repülőgépen Párisba 
ment. 

Párisban tárgyalt Daladier 
francia miniszterelnökkel és 
Paul Boncour külügyminiszter- 

A francia lapok nagy cikkekben foglal- 
koznak Dollfuss osztrák szövetségi kan- 
cellár párisi tárgyalásaival. A Journal 
azt irja, hogy Dollfuss köszönetet mon- 
dott Franciaországnak azért a minden 
téren tapasztalható támogatásért, 
amelyben Ausztriát részesitette. Dala- 
dier miniszterelnök és Paul Boncour a 
Dolfuss kancellárral folytatott tárgya- 
lások során alaposan megvitatták Ausz- 

tria politikai és gazdasági helyzetét. 
Nem titkolták - hir szerint - azt a vé- 

leményüket sem, hogy nyilt erőszaknak 
tartják azt, amit a németországi nem- 
zeti szocialista párt Ausztriával cselek- 

Daladier miniszterelnök nem 

titkolta azt a véleményét, hogy 

Franciaország és Anglia nem 

nézheti tétlenül azt, hogy a 

hitlerizmus megfojtsa Ausztria 
önállóságát. 

pPaul Boncour külügyminiszter a francia 
kamara külügyi bizottságában nagy 

nyilatkozatra készül ebben a kérdésben. 
Dollfuss osztrák kancellár szombat délig 

maradt Párisban és akkor repülőgépen 
Bécsbe indult. 

Bécsi jelentés szerint az osztrák kor- 

mány ujabb intézkedéseket tett a politi- 

kai agitáció megfékezésére. Igy rendele- 
tet adtak ki, amelynek értelmében a po- 
Hutikai pártok plakátjainak a hirdetési 
oszlopokra és a falakra való kiragasz 

tása tilos. 
AKkit rajta érnek, hogy ilyen 
plakátokat kiragaszt, azt hat 

hónapi fogházzal sujtják. 
Egy másik rendelet kimondja, hogy a 

a lámpakezelőségbe, ahol átadta bizton- 

sági lámpáját Havlicsek János mű- 

szerésznek. 

A következő pillanatban irtóztató ere- 
jü robbanás hallatszott a lámpakezelő 
mühelyből. A robbanás zajára a tárna 

telepéről berohanó emberek a helyiséget 
teljesen elpusztitva találták, Berende- 

Poenar 

Györgyöt és Havlicsek Jánost az első 
pillanatban hiába keresték. Azután bor- 
zadva látták, hogy a két ember dara- 
bokra tépett testrészei összevissza he- 

amelynek falai 

tele vannak vérrel. Hogy a szerencsét- 

len hogyan történt, azt egyelőren nem 

zése izzé-porrá forgácsolódott. 

vernek a helyiségben, 

Nem nézheti tétlenül : sem Jranciaország, s sem 
finglia azt, hogy a hitlecizmus megiojtsa 

fluszivia önállóságát 
politikai pártok felelősek mindazokért a 
károkért, amelyeket tagjaik akár ember- 
életben, akár pedig vagyonban okoznak. 

Dollfuss kancellárnak párisi tartózko- 

dásával kapcsolatosan a francia lapok 
arról is irnak, hogy Németország vona- 
kodik a négy nagyhatalmi szerződést ra- 

tifikálni. A németek ugyanis attól tar- 
tanak, hogy Franciaország tulságosan a 

maga javára akarná a szerződést ki- 
használni. Németország azzal a kifogás- 

sal is él, hogy Olaszország éket akar 

verni Ausztria és Németország közé. 
Dollfuss kancellár hazafelé való utjá- 

Darabokra tépett két bányászt l 
az aninai bányatelepen egy titokzatos 

robbanás rettenetes ereje 
lehet tudni. Szerencsére a helyiségben 
akkor nem tartózkodtak többen, mert 

azok is elpusztultak volna. Poenar és 
Havlicsek pedig nem tudnak szólni. 

Valószinü, hogy a robbanást az a két- 
száz villamos szikrára gyulladó gyutacs 
okozta, amelyet Poenar a bányából fel- 
hozott és amelyet szintén át kellett ad- 
nia. Lehetséges, hogy a gyutacsot leej- 
tette és ez okozta a robbanást. Lehet- 
séges az is, hogy a robbanás eddig még 
meg nem fejtett más módon történt. 
Aninán a kettős halálos szerencsétlen- 

ség mély megdöbbenést keltett. Mindkét 
bányász feleséget és több kiskoru gyer- 

meket agyott hátra. 

ban Innsbruckban leszállott és a kórház- 
ban meglátogatta Steidlervárosi ta- 
nácsost, aki ellen - mint ismeretes - a 
napokban revolvermerényletet követtek 

el. Dollfuss még Londonból való eluta- 
zása előtt fogadta a Neues Wiener Tag- 

blatt tudósitóját, aki előtt kijelentette, 

hogy 
abban az esetben, ha felelőtlen 

elemek betörnek Ausztria terü- 

letére, akkor nemcsak Ausztria, 

hanem egész Középeurópa ve- 

szedelméről lenne szó. 

Dicséretes előmenetettől tettek tanuságot az erzsétet- 
várasi állami elemi leányiskola magyat 

tagozatának növendékei 
Amikor ültek, olyanok voltak, mint 

Amikor a 

tanitónő intésére egyszerre felállottak, 
hirtelen felrebbenő szines madárkához 

hasonlitottak. Ezt a külső benyomást 
keltette a nézőben az erzsébetvárosi ál- 
lami elemi leányiskola magyar tagoza- 
tának vizsgája. A lelki benyomás még 

ennél is szebb, értékesebb volt. 
Két csoportban vizsgáztak a leány- 

kák. Az első csoportban az első és má- 
sodik, a másik csoportban a harmadik 

és negyedik osztály. A sok mosolygó 

arcu leányka mind feszülten figyelte a 
kérdéseket, amelyeket az első csoport- 

ban Gáspárné tanitónő, a második 

csoportban Hollinger Józsefné tani- 

egy szépséges kert virágai. 

tónő adott fel. 
Az emelvényen álló asztal körül, ame- 

lyet a vizsgacsokrok illatos tömege bori- 

tott, ott ült Boroanca Virgilné igaz- 
gatónő, továbbá az iskola román és né- 

met tagozatainak tantestülete a hitok- 

LLOYD észak-tengeri 
utazások 

Steuben 
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A Nordkapra: kukuletoe erultt 
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tató, oldalt pedig széksorokban a büsz- 

kén boldog szülők foglaltak helyet. 
A gyermekek szép előmenetelről tet- 

tek tanuságot a vizsgán. Magyar nyel- 
ven irtak, olvastak, számoltak, külön- 

böző tantárgyakból válaszoltak, énekel- 

tek, szavaltak. De jó előmenetelt tettek 

az előirt román tárgyakból is és a ro- 

mánul hozzájuk intézett kérdésekre is 

szabatosan, értelmesen válaszoltak. 

Mindkét vizsga végén az igazgatónő be- 
szédet intézett a növendékekhez arról, 

hogy azt, amit az iskolában ugy édes 
anyanyelvükön, mint az álam nyelvén 
tanultak, őrizzék meg maguknak az 
egész életre. A Magyar Párt bánsági ta- 
gozatának kiküldötteként Kubán 
Endre szerkesztő, elnöki tanácstag volt 
jelen a vizsgán, aki felhivta a leányká- 

kat, ne feledjék el, hogy a nagy magyar 
családnak a gyermekei, akiknek mindig 
szorgalmasaknak és igyekvőknek kell 
lenniök, hogy a magyarsár részére mer 
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HULGYEIM: győződjei 
meg erről! 

fTemesvár-Gyárváros, Kossuth- 

becsülést szerezzenek. A tanulók 
a vizsga emlékére irásszereket 0 
szét. 

A vizsgán megjelent közönség 
kintette a vizsgázó leánykák kézin 
kiállitását is, amely minden di 
megérdemel. Kötésben, horg 

himzésben és varrásban már az e 
kis leánygyermekek is meglepő 
éget mutatnak munkáikkal. 

cáti átis 

i 

peddegák 
A temesvári városházán kéts 

asszony járta be az irodákat és 

könyörgött. A fiatal, de a sors 

megtört asszony egy orosz eári gei 

emigrált leánya, aki még a háboru 
alatt is a cári arisztokrata hölgyek 
élte. A kommunizmus azonban fe 

nyugodt életét, mert apját, a cári 

list a kommunisták megölték és n 

csak nehezen kerülte el édesapja 

sorsát. Edesanyjával együtt 
kellett és igy jutottak el Budapest 
a cári emigráltak szomoru sors 

osztályrészül. Iyen viszonyok 

merkedett meg egy bánsági szá 

volt katonatiszttel, aki Budapest 

nagy gyárnak volt a jól fizetett 

selője. A szép orosz leány és a volt 
tiszt egymásba szerettek és házas 

töttek. De a boldog, nyugodt élet n 

tartós, mert a férjet leépitették és 

zaspár, öt gyermekükkel együtt, 
nélkülözött. A román állampolgársá. 
katonatiszt végre is Románia szolg 

lépett és Budapesten a román hads 
szére kémkedett. Tevékenységét 
mar leleplezték és a férfit tize 

fegyházra itélték. Feleségét öt g 

vel együtt kiutasitották M 
A sulyos megpróbáltatásoktól 
asszony Temesvárra jött, ahol gy 

a városi árvaházban helyezték 
maga a város vezetőségétől kért. 
tást. A keserü pohár azonban u 

még most sem telt be, mert 1 

kétszáz lei segélyt utaltak ki ar 
azután elküldték, Hyen körül 

zött tengődik most a o 

ban a szegény asszony, akit a 
tatlan élet Kiewből Temesvárra 

kálvá 2 

mene 
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! edves felebarátom, aki kezedbe eme- 

; telefonkagylód és azt a füledhez 
aE d, ugye, türelmetlen vagy, ha mind- 

nem jelentkezik a központ? Pedig 

udnád, hogy milyen nehéz a szolgá- 

telefonközpontban, egy kissé - 

E 

; 

Mi 
előtt három-négy kezelőnő lá- 

I tott el, ma egy tölt be. 
ek azután alaposan figyelnie kell, 

munkahelye előtti táblán levő 

áz lámpácska közül melyik gyul ki 
annak, hogy a telefonszám kap- 

Iist kér. És alaposan kell fülelnie, 

a füléről tiz órai munkaidőn le 
kerülő hallgatóban egyszerre zson- 
k kérelem közül egyet se tévesszen 

znéd türelmetlenségedet és nem hal- 
egyre haragosabban a készülékbe. 

bizony a telefonos kisasszonyok 
igen megcsappant. 
lyan munkakört, amelyet az- 

h 

atraNeamtuban tegnap dél- 
tizenegy órakor kezdődött meg 
tachescu szenátusi elnök el- 

te alatt a moldvai nemzeti paraszt- 
zervezetek értekezlete. A kor- 

részéről Mirto, Joanitescu 
icu-Nitescu miniszterek je- 
meg, azonkivül Potarca volt 

zter is. Az értekezlet iránt bukares- 
itikai körökben is rendkivül nagy 

klődés nyilvánult meg, mivel ahhoz 

esen különböző kommentárokat 
k. 

sstachescu szenátusi elnök megnyitó 
dében kifejtette, hogy 

értekezletet a moldvai tarto- 
4mány érdekeinek megvitatása 
ivégett tartotta szükségesnek 
i egybehivni. 

ek azok, - mondotta - akik azt 
k, hogy mi palotaforradalmat készi- 

kiő. A mai válságos viszonyok kö- 
a kormányprogram megvalósitása 
nehézségekbe ütközik, azonban a 
y a lehetőségekhez képest igyek- 

egyes problémákat megoldani. 
szélésünk célja, hogy a moldvai 

kkel itt, szükebb hazánkban foglal- 

ink. Costachescu bizalmát fejezi ki 
ida-kormánnyal szemben, majd át- 
belpolitikai helyzetre és foglalko- 

g8 szélsőséges mozgalmakkal. 

V eraopitotta, hogy ezek a 

mnozgalmak veszedelmet jelen- 

álen ek és éppen ezért rendkivüli 

réllyel kell rendet biztositani, 

ehogy a helyzet sulyossá vál- 

következő felszólaló Macarescu 
volt, a kormánypárt egyik mold- 

ezére. Főleg a szélsőséges mozgal- 
al foglalkozott és kijelentette, 
nemcsak a rendet kell fentartani, 
drasztikus rendszabályok alkal- 
től sem szabad visszariadni. 

án sorra szólaltak fel az egyes 
s községi szervezetek elnökei é és 

emberbaráti szempontból is - meg- 

a 

esvás küzet házomezes tele 
mát egyetlen kezetőnő éni tetanyolitani 

san kapkodó két kézzel megcsinálja a 
kapcsolásokat. 
Még rosszabb azonban a telefonszol- 

gálat éjszaka. Mert ne gondold, feleba- 
rátom, hogy mindenki alussza az igazak 
álmát, mint te. Üzletember, vállalkozó, 
iparos, bankár, ujságiró és sok más fog- 
lalkozásbeli ember bizony az éj minden 
szakában bőségesen telefonálgat. 

Másfél esztendő előtt a temes- 
vári telefonközpontban még 
három kezelőnő tett szolgálatot 
éjszaka tiz órán keresztül. Ak- 
kor még ezért a szolgálatért 
külön inspekciós dijazás is járt. 

Először ezt a külön munkadijat szüntet- 
ték meg. Azután pedig kijelentették, 
hogy három kezelőnő helyett kettő is 
el tudja látni az éjszakai szolgálatot. És 
menni kellett a dolognak körülbelül két 
hét előttig. Akkor jött a parancsolat, 
hogy ezentul csak egy éjszakai inspek- 

a kérés kendjében szegyel ciós Eelőnő esz a aa 

felít lovan járja he Zelei Codreani a mo 
mindenüti azi inéri, hogy a nép minden latt orv0 

ra, hogy a kormánynak az őslakosság 
érdekében meg kell oldania a kisajáti- 
tási, kataszteri, legelőrendezési és gabo- 
naértékesitési problémákat. 
Több moldvai képviselő is szólalt fel, 

akik mind a vasgárda térhóditásairól be- 
széltek. Az egyik elmondotta, hogy 

Zelea Codreanu fehér lovon 

járja be a községeket és azt 
igéri, hogy a nép minden baját 

orvosolni fogja. 

másának éjszakai 

Pedig Temesvárnak közel háromezer te- 

lefonállomása van. Ezek éjjel is sokat 
beszélnek. Máshonnan is sokat hivnak 
temesvári telefonállomásokat. Borzal- 
masan idegölő munkát kénytelen az éj- 
jeli kezelőnő végezni. Nemrég, amikor 

még ketten voltak, az egyik elájult a 
sok feszült munkától. A megmaradott 
egynek még több munkája van. Mi lesz, 
ha ez az egy egyszer szintén elájul? Ak- 
kor esetleg, ha tüz keletkezik, a félváros 

is leéghet, amig a kezelőnő ájulásából 

magához tér. Ha valakihez gyorsan or- 
vost kell hivni, a beteg meg is halhat. Ha 
valahová betörnek és a rendőrségért 
akarnak telefonálni, a betörők vigan ra- 
bolhatnak, sőt gyilkolhatnak is. 

Nem jó ez az egy kezelőnői éj- 

szakai inspekciós rendszer és 

nagy érdekek kivánják, hogy 
ismét legalább két telefonkis- 

asszony tegyen szolgálatot éj- 

szaka, 

i községekei 
soli foa 

Elmondották azt is, hogy számos köz- 
ségben a lelkészek az istentiszteletet a 

vasgárda himnuszának eléneklésével 

kezdik meg. A lelkészek tiz százaléka 
különben már hive a vasgárdának, ami 

nagy veszedelmet jelent. Éppen ezért 
erélyes rendszabályokat követelnek. 

Az értekezletet ma folytatják és a 
mai tanácskozás során Mirto, Voicu- 

Nitescu és Joanitescu miniszterek vála- 
szolnak a tegnapi felszólalásokra. 

Felmentette a törvényszék 
az Antal-per valamennyi vádlottját 
Tegnap délelőtt ért véget a temesvári 

törvényszék Matei-Voicescu ta- 
nácsa előtt Antal Imre dr. temesvári 
ügyvéd pere, amely csaknem egy év óta 
foglalkoztatta a biróságot. Antal Imre 
dr. ügyvéd ellen volt irodakisasszonya, 
Pettkó Hona bünvádi feljelentést tett 
az elmult év nyarán. A feljelentés Antal 
Imre drt erőszakkal, sulyos testi sértés- 
sel, valamint tiltott mütétre való bizta- 
tással vádolja. A feljelentés ezenkivül 
kiterjeszkedett még több temesvári or- 

vosra is, akiket tiltott mütét végrehajtá- 

sával vádol. A tárgyalás mindvégig zárt 

volt és részletek nem kerültek nyilvános- 

ságra. Nicolaus ügyész nem vette át 
hivatalból a vádat. A törvényszéz teg- 
nap hirdetett itéletet és az összes vád- 

lottakat felmentette. Az indokolás 

szerint az inkriminált cselekmények 

egyikét sem lehetett bebizonyitani és 
ezért a kényes ügy összes vádlottait fel 
kellett menteni. Pettkó jogi képviselője 
felebbezett az itélet ellen. 

Román-jugoszláv megegyezés a határzónában 
kisajátitott birtokok 

A jugoszláv parlament most tárgyal- 
ta a Románia és Jugoszlávia között lét- 
rejött konvenciót, amelyről már több- 
ször emlékeztünk meg. A konvenció ren- 
dezi azoknak a birtokoknak a kérdését 
is, amely birtokok jugoszláv állampol- 
gárok tulajdonai és amelyeket a határ- 
zónában Románia kisajátitott. Románia 
álláspontja az volt, hogy a bánsági ha- 
tar mentén minden ötven holdnál na- 
gyobb birtokot kisajátitott. Ez alól 
csakis a román nemzetiségü birtokosok 
földjei képeztek kivételt. A konvenció 
értelmében Románia a kisajátitott terü- 
leteket még egyszer esetenkint birálja 

rendezése ügyében 
felül. A határforgalom kölcsönös 
tekintetbe vételével fontos megegyezé- 
seket létesitettek egészségügyi és állat- 

egészségügyi tekintetben is. 

Fontos a megállapodásnak az a része, 

amely a volt tizennegyedik szerb határ- 

ezred vagyonának felosztására vonat- 
kozik. A volt határezred legénysége Te- 
mes és Torontál megyék ötvenhat köz- 
ségéből rekrutálódott és igy a határ- 

ezred vagyona ennek az ötvenhat köz- 
ségnek közös tulajdona volt. A közsé- 
gekből huszonkilencezer hold területtel 
huszonkét falu Romániának jutott. Ju- 
goszláviába harmincnégy község került 

Mosó- és sportruhaanyagok 
divatos szinekben és uj kivitelben, olcsón csak 

KA NIZ SA diva áruházában 
u szenátusi elnök rámutatott ar- Gyárváros, andrássut 16. 

alatt következett be. Ő maga is elvesztett 
eszméletét, mert a fején és az arcán sul 

látta fenforogni. a 

logcédulákat. Braun ékszerész, 

és ennek mindössze kilencezer hold ju- 
tott. Ezt a kérdést a konvenció rekom- 
penzációs alapon rendezi, amennyiben a 

Románia területén levő birtokrész érté- 
kéből levonják azt a tizenkilenc millid 

dináros követelést, amit a határrende- 

zéssel kapcsolatosan Románia támasz- 
tott Jugoszláviával szemben. Amennyi- 

ben még felesleg marad a földek érté- 
kéből, az Jugoszláviát illeti. 

A konvenciót, amely iskolai és egy- 

házi kérdésekről, valamint a Vaskapu- 
nak a két ország által való közös igaz- 

gatásáról külön intézkedik, a jugoszláv 
parlament egyhangulag elfogadta. 

A kardos menyecske 
kőt rágalmazó levelének következménye 
Hermann ÁArpád, temesvári lakos, 

válófélben volt feleségétől, amikor ez 

rájött arra, hogy férje szerelmi viszonyt 
kezdett özvegy Kortye Józsefné nevü 
kisodai jómódu asszonnyal. Hermanné, 
aki igen kardos menyecske, ez év már- 

cius ötödikén este lesbeállott az özvegy 
háza előtt és amikor férje este hét óra- 
kor kilépett a szorosra zárt ház kapuján, 
kihivó pillantással ugrott elébe és meg- 
kérdezte: 

- Hogy izlett? 

Másnap pedig levelet irt ugy a férjé- 
nek, mint az özvegynek, amely levél 

hemzsegett a sértő kifejezésektől é és - 

élénk célzásokban bővelkedett, amely 
célzások az özvegy multjára vonatkoz- 
tak. Ugy a férj, mint az özvegy rágal- 

mazás cimén feljelentést tett Hermanné 
ellen, akit a járásbiróság 500-500 lei 
pénzbüntetésre itélt. Felebbezés folytán 

az ügyet tegnap tárgyalta a temesvári 

törvényszék és a tárgyalás bővelkedett 
humoros részletekben. A tanács komoly 

biráinak arcán is megjelent a mosoly, 

amikor az özvegyet, mint csábitó szirént 
állitotta oda a védői buzgóság. A tör- 

vényszék végül helybenhagyta az első- 
foku biróság itéletét és a döntés ellen az 
asszony a táblához felebbezett. 

m 

A halálvillamos 
kocsivezetőjét felmentették 

Január negyedikén - mint emlékezetes 

- a budapesti Zugligetben sulyos villamos 

baleset történt. A Sacre Coeur intézet nö- 

vendékei apácák társaságában téli kirán- 

dulást tettek. Délután voltak visszatérőben 

villamossal. A lejtős uton a villamos fékje 

felmondta a szolgálatot, a kocsi egyre se- 

besebben vágtatott lefelé, a kanyarodónál 

pedig kiugrott a sinekből és felborult. A 

szerencsétlenség következtében Barta 

Kató és Gundel Mária növendékek éle- 

tüket vesztették. Az ügyészség vádat emelt 

Törzsök István kocsivezető ellen két- 

rendbeli gondatlanságból okozott ember- 

halálért. 
A budapesti törvényszék tegnap tár- 

gyalta az ügyet. Törzsök István elmon- 

dotta, hogy nem érzi magát bünösnek. A 

mondott napon, amikor a kocsival lefelé 

haladt, egyszerre észrevette, hogy az sok- 
kal nagyobb sebességgel halad, mint ami- 

lyenre be volt kapcsolva. Homlokot szórt 

erre a célra szolgáló szerkezettel, majd 

müködésbe hozta a kézi féket és mikor az 

sem használt, a villanyféket is müködtett. 

A szerencsétlenség aztán szinte pillanato 

san megsebesült. Négy hétig feküdt a kő 
házban. 

A biróság Törzsök felvánt felmentette 
a vád alól, mert a gondatlanságát n 

-— 

s Legdrágábban veszek ékezereket, a 
Kütti 
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A művészi szi rodte 
r 

Irta: Roth László 

A közelmultban megtartott fényképtár- 

latomon többen ezzel a kérdéssel fordultak 
hozzám: Miért van olyan kevés női portré 

kiállitva? A nőknek, a müteremben el- 
hangzott kivánságaival már meg is tudnék 

erre felelni: „Nem veszem át a képet, ha 

nem vagyok rajta szép." „Nem baj, ha 
nem is én vagyok, csak szép legyek" - és 

igy tovább. Ha tehát a fényképezés mü- 

vészete a százszázalékos realitás, akkor a 
fenti kivánságok alapján készitett portrék 
nem lehetnek müvésziek. 
A nők ezen kivánságait a társadalom 

maga termelte ki, amikor a nőnek minden 

más hasznos jó helyett a szép nem titulu- 
sát adta. Ezt a női tömegpszihózist nagy- 

szerüen használják ki ügyes üzletemberek, 

saját önző anyagi érdekeik javára. Ki ne 

ismerné, a napjainkban oly gyakran meg- 

ismétlődő női vásárokat: Miss, filmtipus, 

filmhasonlatossági, stb. versenyeket, ame- 

lyeket különböző neveken, de azonos anya- 

gi érdekből rendeznek meg. A nők pedig 

tömegesen támogatják a „boldogulási 

érdekében megrendezett versenyeket. A 

filmvállalat boldogan dörzsöli a kezeit, 

hogy milyen „sikere" van azon filmnek, 

melyben az imitálandó isteni sztár játsza a 

főszerepet. A missválasztást rendező tár- 

saság is nagy hasznot vág zsebre. A világ 

minden tájékáról ö eglett missekre 

természetesen nagy tömeg kiváncsi. A sok 

ezer pályázó közül megválasztott „Miss" is 

boldog és boldogan „szolgálja" le mint 

reklámmanneduin a busás ajándékot, me- 

lyet a „szerencsés esetben" jótevőjétől, a 

választást rendező laptól kapott. 

A versenyekre pedig fényképpel kell 

pályázni és melyik nő nem szeretne ezen a 

képen „hóditóan" szép vagy az imitálandó 

sztárhoz hasonló lenni? A versenyeket 

rendező társaság gondoskodik olyan müte- 

remről, amely nagyszerüen tud szépre 

szélhámoskodni, a szinházi fogtografusok 
„sikeresen" szolgálják gazdáik érdekeit és 

gyártják a szinházi világból importált 
szépségideál tömegtipusu fényképeit. A 

művészi fényképnek tehát nehéz feladat 

jut, mikor egy gazdagabb álomvilágból a 
való élethez akarja az embert vezetni. És 

mégis meg kell ezt tenni és a nőknek ma- 

guknak és mindenkinek támogatni kell 

azt a célt, mely az élet, ész és igazság 

alapján áll. Vége kell, hogy legyen ezen 
esztétikai szélhámosságoknak és a széles 
női rétegnek reá kell jönni, hogy a jövő 

nője nem külső puccot megelevenitendő 

kozmetikai csoda, hanem a jellemző, tar- 

talmas és öntudatos nő. 

Ha az életet igy meglátjuk, akkor a fo- 
tografiában is értékelni fogjuk azt a mü- 

vészi eszközt, mely az abszolut realitás. 

Ebben az irányban kell haladnia a müvészi 
szemléletnek, mely egyuttal már egy ala- 

kuló emberibb korszakot is dokumentál, 
amikor az évezredes esztétikai félrevezeté- 

sek megszünnek, hogy helyet adjanak az 
uj társadalom uj értelmi müvészetének: a 
Kotografiának. 

-Hocu marad a kormánypárt bán- 
bági elnöke. Bukaresti hiradás alapján 
mi is foglalkoztunk azzal a verzióval, 

hogy Bocu Szevért diplomáciai megbi- 
zatással külföldre küldi a kormány és az 
ezáltal megüresedő bánsági pártelnök- 
séget a miniszterlenök vállalja. Bocu, 
aki napokig Bukarestben tartózkodott, 

Mmost maga a leghatározottabban meg- 
ja a hireket és ezek terjesztését bi- 

onyos köröknek tulajdonitja, amelyek 

ját egyéni érdekükben szivesen szaba 

- Pacha püspök Glogovácon. Pacha 

Agost megyés püspök tegnap délután 
Willjung Mihály püspöki titkár kisé- 

retében Glogovácra utazott. A püspököt 

tegnap este nagy ünnepélyességgel fo- 

gadták Glogovácon, ahol ma több száz 
fiut és leányt a bérmálás szentségében 
részesit. 

- A józsefvárosi magyarság gyülése, 

amelyen a Magyar Párt beszámol az el- 
mult esztendő eseményeiről és progra- 

mot ad a legközelebbi jövendőre, ma. 
vasárnap délelőtt féltizenegy órakor van 
a józsefvárosi Forgács-féle vendéglő 
nagytermében. Ezen a közgyülésen nem- 

csak a józsefvárosi, hanem a többi vá- 

rosrész magyarsága is nagy számban 
vesz részt. 
- Resica modern kórházat kapott. 

Resicán már évtizedek óta érezhető volt 
egy modern és a közegészségügyi köve- 
telményeknek megfelelő kórház hiánya. 
Ezt a hiányt most megszüntette a be- 
tegsegélyző pénztár, amely a Lupáki- 
uton nagy és szép kórházat létesitett. 
A régi kórházból az átköltözés most fo- 
lyik az uj kórházba. A régi gyári kór- 
házat ambulatóriumnak és a betegpénz- 

tár céljaira fogják használni. 
2 Orvosi hir. Brück Pál dr. orr-, fül- 

és gégeorvos hazaérkezett és ujra ren- 
del délelőtt 9-10 és délután 34. 
Lloyd-palota. 

- Szépmüvészeti iskola Temesvárott. 

A legutóbbi minisztertanácson elhatá- 
rozták, hogy eleget tesznek a Bánság 
ama kivánságának, amely szépmüvészeti 
iskolát kért Temesvárra és engedélyt 
adtak arra, hogy a kolozsvári szépmüvé- 

szeti iskola a jövő tanévben Temesvárott 
müködhessék. 

Rakettek, 
labdák, 
hurozások 

még olcsóbbak lettek. 

Győződjön meg hal- 
latlan olcsó árainkról. 

RECTA 1 

Tekintetes ar. 

gyógyszertára Arad. Mélyen tisztelt 

gyógyszerész Ur! - Tisztelettel értesitem, 

hogy a küldött 1 kis és 2 nagy üveg Angol 

gyomorbalzsamot kitünő eredménnyel hasz- 

náltam el. Már 8 év óta hosi fájdalmaim 

voltak a gyomrom körül, melyek a 3 üveg 

használata után megszüntek. A használat 

óta megvan a rendes étvágyam és a nyu- 

godt éjszakai pihenésem. Az ön készit- 

ményei: Az Angol gyomorbalzsam és a 

Solvo pirulák, hosszu ideig tartó, kinzó 

fájdalmaktól mentesitettek, melyért áldom 

a Teremtő gondviselő jóságát, mely az Ön 

készitményeire hivta fel figyelmemet. Fo- 

gadja mélyen tisztelt gyógyszerész Ur, há- 
lás köszönetemet e jó orvosságokért. Ké- 

rem sziveskedjék cimemre ismét 2 nagy 

üveg Angol gyomorbalzsamot, 2 doboz 
Solvo pirulát küldeni, továbbá 1 üveg 

Neurotont a 85 L, melyet egy jó ismerősöm- 

nek szeretnék felajánlani idegesség ellen. 

Kiváló tisztelettel J. V. Brasov. 

"* Jégszekrények, fagylaltgépek, háztar- 
tási cikkek, valamint különböző vasáru 
mélyen leszállitott áron kapható Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében Temesvár, 

Belváros. 

Hunyadi-u. 3. 

Földes Béla 

Vevő mindenre! 

vényszék 

Tekintse meg 

A budapesti nemzetközi vivóverseny teg- 

nap délutáni mérkőzései során az első cso- 

portban Olaszország-Jugoszlávia 13:8, 
Lengyelország-Románia 9:7 arányban 

mérkőztek. A románok részéről Losonczi 

3, Móőzes és Deheleanu két-két ponttal sze- 
repeltek. További eredmények: Magyaror- 

szág-Csehszlovákia 13:3, Anglia-Svéd. 

kirakatainkat 

Magyarország csapata megnyerte 
Európa kardvivó bajnoksá 

szerezheti beu 
nyári ruháját 

LOUVR 
divatáruház 

lersefvirot 

ország 8:8. A tussarány 76:64 Angli 

várai. 

A tegnap esti mérkőzések so. 

Magyarország-Lengyelország talá 

eredménye 9:7 és Magyarország-0 

szág szintén 9:7. Magyarország ezzel 

nyerte Európa kardvivóbajnokságát. 
- 

- A tanitó kezében dolgozó nádpálca. 
Reisz Mihály, kisőszi gazda, az elmult 

évben feljelentette a zsombolyai járás- 
biróságon Schneider Miklós ottani 
tanitót, hogy az fiát, ifjabb Reisz Mi- 
nály kilenc éves tanulót, nádpálcával üt- 
legelte. A járásbiróság elutasitotta a fel- 
jelentést, mire Reisz azt a temesvári tör- 
vényszéken ismételte meg. A törvény- 
szék felmentette a tanitót azzal az indo- 
kolással, hogy a tanitó a fenyitést neve- 

lési célzattal alkalmazta. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 
lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 
= Felmentő itélet. A temesvári tör- 

tegnap hirdetett itéletet 
Frank Jenő temesvári bőrgyáros is- 
meretes perében. Frank Jenő ugyanis 
kényszeregyezséget kért és amikor a hi- 

vatalos bizottság megjelent a gyárban, 
ott mindent lepecsételtek, sőt még a tüz- 
oltóságnak éppen az udvaron tartózkodó 
autóját is. A vád szerint Frank Jenő a 

zárlat alá vett tárgyakból elszállitott 
volna egyeseket. A törvényszék, miután 
közben Frank Jenő vissza is vonta kény- 

szeregyezségi kérelmét, büncselekmény 
hiányában felmentő itéletet hozott. 

Keressen fel bizalommal, mert nagyon szép raktáram van keleti és 
beltőldi perzsákban. Gyönyörü műtárgyak, márkás porcellánok, ezüs- 

tök, antik órák. Modern és antik butorok, csillárok stb. hihetetlen olcsón. 

EscHAort Belváras, Corvin Mátyás-utca 6. 
Telefon ! 18-09 Fisecher-ház Telefon 18-09 

foszfor és kovasav (sylicium). A 

anyagol 
radnak vissza, de lényegesen más ö. 

Szinház 
Dayka Macgit 

vasárnan kétszer játszi 
a temesvári színházban 

A városszerte megnyilvánuló ér 
edésre való tekintettel D a y k a Marg 
jelenleg Temesvárott kiváló sikerrel V 

dégszereplő budapesti müvésznő ten 

vári vendégjátékát kibőviti és ma, 
sárnap délután pontban öt órai kezd 
Bónyi Adorján hires vigjátékát, 
KIS SENKI-t megismétli. A szom 

esti bemutatkozás után zsufolt nézé 
előtt fogja Dayka Margit ma délután 
Egy kis senki cimszerepét eljátszani. 
EMMY premierjében bucsuzik D. 
Margit Temesvár közönségétől. 

A hétfő esti bucsuelőadás jegyeit 
főn délelőtt kezdi árusitani a jegyp 
tár. Az EMMY Romániában legelő 

Temesvárott fog szinre kerülni 
este félkilenc órakor. Ez a kitünő z 
vigjáték még Romániában sehol n 
volt müsoron és Dayka Margit fogja 
ször Temesvárott eljátszani. 

Vasárnap délután 5 órakor: 
senki. 

Vasárnap este fél 8 órakor 
menyasszony, 
Hétfőn este fél 3 órakor: Emmy. 

fTüzoltó, Temesvár, A kalászosok 
tése után a következő alkatrészek 

Hamuzsir (calium) 

után nagyrészt ugyanezen 



lescu párisi tárgyalásai a ga- 

Franciaország a négy 

mi szerződés aláirásakor - 
- garancialevelet inté- 

Titulescu román 

y napig Párisban tartózkodott, 
a kérdésben külön tárgyalást is 

tott Daladier francia minisz- 

zterrel. Ez alkalommal a francia 
vminiszter kiegészitette a kisán- 

k adott irásos nyilatkozatot a bé- 
ődések épségben tartásáról. 
oravicai Magyar Párt példaadó 

dete. A Magyar Párt oravicai ta- 
mozgalmat inditott egy torda- 

losmegyei magyar falu óvódájának 
itése érdeképben. A Magyar 
egyesület az óvóda javára kosár- 

ékszert gyüjtött, amelyet most 
lenek a tordaaranyosmegyei ki- 

magyar gyermekeknek. 
szereti egészségét, csakis természe- 

iszta buziási szénsavval telitett 

CULHES szikvizből igyék. Cim: Her- 

szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

on Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

0-22. 

Lezühant a toronyból egy tizenöt 
As harang. A szegedi uj templom- 

(e Megnap délben egy tizenöt mázsás 

amelyet nemrég helyeztek el a 
(yban, harangozás közben hirtelen 

1 a harangláb szerkezetéből A 

s harans keresztülütötte a torony 

ngozó fülke padmalyát is és be- 

lott a cementpadlóba. A sekrestyés 
fiu, aki a harangozásban segitett, 
só pillanatban megmenekültek a 

zuhanó harang alól. Behuzódtak 

ébe és csak a záporként lehulló 

eléktől szenvedtek kisebb sérülé- 

isbern magaslati nyaraló 
1000 méter a tenger szine felett 

megnyilt. 
abad strand, lég- és homokfürdő. 
sőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
szés szerint. Különösen ajánlható 
agaslati levegőváltozás gyermekek ré- 

Állomás: Slatina mica a Caran- 
Orsova vonalon, ahol autó áll a 

ndégek rendelkezésére. Szobák 20- 
eltől. Prospektust a vezetőség: 

m I. Weinfurter Wolfsbere. 
Jud. Severin, küld kivána tra 

l 

Bacillustelepek a város szivében, A 
si vágánynak Temesvár területéről 

eelyéév lebontották az őrhá- 

őlakat is. Elfelejtettek gondos- 
i arról, hogy az ott felhalmozott 

a és szemetet eltakaritsák. Az er- 
etvárosi őrház helyén különösen 
ónyi légy lakmározik a szemétdom- 

ahol dög is penetráns büzt ter- 
Közegészségügyi, de köztisztasági 

jpontból is felhivjuk a városi fuvar- 

) figyelmét ezen áldatlan állapotra, 
y a legkülönbözőbb ragályos beteg- 

k terjesztését szolgálja. 
ikkasztással vádolt ügyvéd. Or- 

s Lajosné nagyváradi lakosnő négy- 

ezer lei elsikkasztásával vádolta 

Hadházy Kálmán dr. ismert 
zalontai ügyvédet. Hadhzyt tavaly 
ati fogságba is helyezték, majd 
on bocsátották. Ugy a vizsgálat 

n. , mint a most megtartott tárgya- 

1 Hadházy Klmán dr. azzal védeke- 

ogy mindössze elszámolási nézet- 
ől van szó, A törvényszéknek 
kellett volna az itéletet kihirdet- 

Berlini jelentés szerint, Lübbe hol- 
land kommunistának, a berlini birodal- 
mi gyülés épülete gyujtogatójának 
ügyében a vizsgálatot most már telje- 

sen befejezték. A per a Epcsei birodalmi 
törvényszék elé kerül, amely a legköze- 
lebbi időben kitüzi a tárgyalást. Nagy 

gondot képezett az igazságügyi hatósá- 
goknak az, hogy Lübbe és társai részére 
ügyvédet állitsanak, mert egyetlen né- 

metországi ügyvéd sem volt hajlandó a 
védelmet elvállalni. A vádlottak maguk 
is felkértek erre a célra több ügyvédet, 

de azok mind kijelentették, hogy egy 
olyan förtelmes bünt, mint amilyen a 
birodalmi gyülés palotájának felgyuj- 

Francia ügyvéd vállalta Lübbe kommunista 
védelmét, aki a német birodalmi syűlés 

palotáját felgyujtotta 
tása volt, nem hajlandók képviselni. A 
hatóságok erre hivatalból szólitottak fel 
a védelem elvállalására számos német 
ügyvédet, azonban valamennyien elhári- 

tották maguktól a megbizást. 
Erre a Párisba menekült német jogá- 

szok mozgalmat inditottak, hogy Lübbe 

és társai védelmére egy francia ügyvé- 
det nyerjenek meg. Sikerült is megnyer- 

niök Campinsky lengyel szárma- 
zásu francia ügyvédet, aki tegnap irás- 
ban értesitette a lipcsei birodalmi tör- 
vényszék elnökét, hogy Lübbe és társai 
védelmét elvállalja és az iratok tanul- 

mányozása végett legközelebb Lipcsébe 
érkezik. 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 

fEvzáró iskolai ünnepély. A temes- 

ma, vasárnap délután félöt órai kezdet- 

tel a piarista gimnáziumban tartja év- 

záró ünnepségét. Az ünnepség kereté- 

ben a negyedik osztály tanulói énekszá- 

mokkal, zeneszámokkal, szavalatokkal, 

jelenetekkel és egyfelvonásos szinmü- 

vekkel szerepelnek. Az iskola igazgató- 

sága az ünnepélyre ezuton is meghivja 

a szülőket. 

Mem tetszik a régi 
fényképezőgépe? 

Cserélje be egy jobb gépre. 

Alkalmi vétel osztályunkon, 

Biztosantalálizlésénekmeg- 
felelő gépet. 

KECSKEMÉT! Börze-utca 

A Tózsa, kertészeti, kisállat- és 
méhészeti kiállitás megnyitása vasár- 
nap, junius 18-án, délelőtt 10 órakor 

lesz. A kiállitás a tüzérlaktanya fedett 

lovardájában, a Scudier-liget kiállitási 
csarnokában és a Rozáriumban junius 
20-ig marad a közönség rendelkezésére. 
Eddig nemcsak az ország minden részé- 
ből érkeztek nagyszámu jelentkezők, ha- 

nem Európa több országából is. Ez a 

tény azt bizonyitja, hogy az idei kiálli- 

tás messze felülmulja az eddígieket, te- 
hát ne mulassza el senki, hogy e nyugat- 
európai nivóju kiállitás megtekintésével 
örökre feledhetetlen szépségüű emléket 

szerezzen. 
- Kisleány tragikus halála. Sarbu 

Mária, három éves kisleány, Susanová- 

con, szülei háza előtt játszadozott, ami- 
kor a község utcáján levő gémeskut 
egyik szára a kisleányt fejbevágta. Sar- 

bu Mária az erős ütéstől rövidesen meg- 
halt. 
- Fizetik a hadirokkant tisztek és 

özvegyek májusi nyugdiját. A temesvári 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya 
tegnap megkezdte a hadirokkant tisztek 
és özvegyek májusi nyugdijának kifize- 
tését. Mindazok a hadirokkant katona- 

tisztek, vagy azok özvegyel, akik májusi 
nyugdijaikat még nem vették fel, hét- 
főn délelőtt tizenegy óráig elentkezze 
nek anyugdijosztálynál 

Megérk 

*STAJERLAK MAGASLATI GYŐGY- 

vári katolikus magyar fiugimnázium 

Wendt Lipót feleségének halála. 

Wendt Lipótné, született Kollmann 

Erna, életének ötvennyolcadik évében teg- 

nap meghalt. Az elhunyt uriasszony negy- 

ven esztendeig volt hüséges életpárja a 

Temesvárott közismert és szeretett Wendt 

kávésnak. Halálát leányai, dr. Burián 

Gáspárné született Wendt Irén dr. és Je- 

szenszky Aurél budapesti tüzérkapi- 

tány neje, született Wendt Mária gyászol- 

ják. Az elhunyt uriasszonyt ma délután 

négy órakor helyezik örök nyugalomra a 

belvárosi temető halottas kápolnájából. 

- Amikor a Tisza folyó határkiigazi- 
tást végez. Csehszlovákia és Magyaror- 
szág között megkezdődött a határkiiga- 

zitás. Ezt egyelőre nem valamely állam- 
hatalom hajtja végre, hanem a Tisza 
folyó. A Tisza vize Cs a p községnél há- 
romszáz méter széles és két kilóméter 
hosszu földsávot alámosott és azt át- 
rakta a folyó magyar oldalára, A cseh- 
szlovák hatóságok az ilyen határkiigazi- 
tás folytatása ellen kőgáttal akarnak vé- 

dekezni. Ez azonban egyelőre kivihetet- 
len terv, mert a kőgát emeléséhez ezer- 

ötszáz vagon terméskőre volna szükség, 

de az ehhez való pénz nincsen meg. 
-Levetette magát szállodai szobájá- 

ból az utcára. A lugosi Imperial- 

szálloda üzletvezetője, Peia Fabius, 

tegnap éjszaka szokatlan zajra lett fi- 
gyelmes, amely az egyik szobából hallat- 

szott. Peia azonnal benyitott a szobába, 

ahol rémülten látta, hogy S a n k a Ilona 
nevü fiatal leány, aki este szobát bérelt, 

csaknem teljesen ruhátlanul leugrani 

készül az utcára. Peia már nem akadá- 
lyozhatta meg a tettet és a fiatal leány 

eltört lábbal, eszméletlenül zuhant a 
szálloda előtt elhuzódó aszfaltra. A me- 

gyei kórházba szállitották. A rendőrség 
a rejtélyes ügyben nyomozást inditott. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 
15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 
vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák, 
Különösen előnyös minden lábadozónak. 

Saját tehenészet, Bocsa-Montana elismert 
klimatikus győgyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. 

Kézimunkakiállitás. A római kato- 
Hkus fiugimnázium (volt polgári) ta- 
nulóinak kézimunkakiállitása a piarista 
főgimnázium földszintjén megtekinthető 

holnap délelőtt 10 órától estig. Az iskola 

áévzáró ünnepségén, amelyet délután fél- 

ötkor a diszteremben tartunk, vendéee 

ket szivesen látank 

ezett az örszag leglobb e 
Kériem 

ERAGADÍRU SORT 

örben 

IUTHER- 
vezet! 

Mátó! kezdve kizárólag 

MEDNYÁNSZKY 
zenélőéra"-éttermében kapható 
EsE 
IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Déli légáramlással melegedő időjá- 

rás várható a nyugati részeken esetleges 

zivatarokkal. Temesvárott tegnap délelőtt 

kellemes meleg idő volt és délben a hő- 

mérő huszonnégy fok meleget mutatott. 

Estefelé azonban beborult és kisebb eső 
volt. 
= Maniu hivei akcióra készülnek. Az 

Adeverul értesülése szerint Maniu Gyula 

hivei, akiket a nemzeti parasztpártban 

akciónistáknak neveznek, junius 29-én 

Szovátán bizalmas jellegü értekezletet tar- 

tanak. Az értekezleten hir szerint huszon- 

öt kormánypárti képviselő és hat prefek- 

tus is résztvesz. 

- Enmésztési gyengeség, vérszegénység, 

lesoványodás, sápadtság, mirigybetegsé- 

gek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok 

eseteiben a természetes „Ferenc József" 

keserüviz szabályozza a belek annyira fon- 

tos müködését. Az orvosi tudomány szá- 

mos vezérférfia meggyőződött arról, hogy 
a valódi Ferenc József viz hatása mindia 

kitünően beválik. 

- Beiratások az állami magyar tan- 

nyelvü leánygimnáziumban (volt polgári 

iskola) Dóőzsa-utca 15. szám alatt junius 

hó 22-24-ig délelőtt 9-12-ig lesznek. Az 
I. osztályba iratkozó növendékek bemutat- 

ják keresztlevelüket, az anyakönyvi kivo- 

natot, iskolai bizonyitványt. Beirási dij 

100 lei, tandij havonkint 100 lei. 

* Peronospora-fecskendők, nemesitő 
gummi, kerti szerszámok, mezőgazda- 

sági cikkek mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésében, 
Temesvár-Belváros. 

SCHNUR PÁL] 
IPARMÜVÉSZ 

Szobaflestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZAM 

- Az odvas fa lakójának támogatása. 
Megemlékeztünk egy leépitett magyar 
tisztviselőről, aki a szegénység kálvá- 

riás utján annyira jutott, hogy már la- 
kása sincsen és éjjelre a Bega-parton 
egy odvas fában keres menedéket. A 
Magyar Párt bánsági tagozatának egyik 
elnöki tanácstagja egy öltözet ruhát és 
fehérnemüt, a párt egyik tisztviselője 

pedig cipőt és harisnyát juttatott a sze 
gény magyar tisztviselő részére. 

Mozi 
Temesvári mozik muűsora, 

Vasárnap, junius 18. 
Apolló-mozi: Pokol angyalai. 
Forum-mozi: Szerelmeskedés. 
Capitol-mozi: Pillangókisasszony 

TfTivoli-mozi: Holdkórosok. 
Hétfő, junius 191. 

Apolló-mozi; Pokol angyalaii. 
Forum-mozi: Szerelmeskedés. 
Capitol-mozi: Pillangókisasszony 

Tivoli-mozi: Holdkórosok. 



Vasárnap, junius 18. Bukarest. 1: 

Népszerü zene. 2.15: Gramofonzene. 6: 
Zenekari hangverseny. 8.20: Gramofon- 
zene. 9: Aria- és dalest. 10.20: Zenekari 
hangverseny. Budapest. 10.15: Hirek. 11. 

Református istentisztelet. 12: Katolikus 

istentisztelet. 1.15: A nyiregyházai közve- 

titő rádióállomás ünnepélyes megnyitása. 

2.45: Papp Jenő rádiókrónikája. 3: Gra- 

mofonzene. 4: A gazdasági nőnevelés. Gu- 

lácsy Sándor dr. előadása. 4.45: Hangver- 

seny. 5.30: Kabók Győző felolvasása. 6: 

Farkas Jenő cigányzenekari hangverse- 

nye. 7.15: Zboray Ernő felolvasása. 7.45: 

Schwarz János és fia különleges hang- 

szereken játszanak. 8.30: Móra Ferenc 

vidám csevegése. 9.15: Az Orlow cimü 

operett előadása, utána jazz-zene. Bécs. 

V.50: Vidám óra. 9.10.: Szomorujáték 

11.55: Gramofonzene. Belgrád. 12.10: 

Dudazene. 1.30: Zenekari hangverseny. 5: 

Népdalok. 6: Gramofonzene. 11.5: Zene- 

kari hangverseny. Berlin. 5.30: Énekkari 

hangverseny. 6.25: Népszerü zene. 7.30: 

Kamarazene. 9.5: Operettelőadás, utána 

tánczene. Breslau. 5: Hangverseny. 8: 

Mandolin- és gitárzene. Frankfurt. 9: Bo- 

hózat. Hamburg. 9: Hangverseny. Langen- 

berg. 5.30: Zenekari hangverseny. 10.40: 

Hangverseny. Lipcse. 5.45: A rádiózene- 

kar hangversenye. 9: Tiroli-est. 11: Hang- 

verseny. Laibach. 9: Népdalok. 9.45: Gra- 

mofonzene. 10.45: Tánczene. Milánó. 8.10: 

Gramofonzene. 9.30: Operaelőadás. Mor- 

va-Ostrava. 8.50: A rádiózenekar hangver- 

senye. München. 9: Katonazene. 10.20: 

Szimfónikus hangverseny. Prága. Vizsga- 

hangverseny. 10: A rádiózenekar hang- 

verseny. 11.20: Szalonzenekari hangver- 

geny. Róma. 9.45: Operettelőadás. Stock- 

holm. 9.30: Zenekari hangverseny. 10.15: 

Katonazene. Strassburg. 8.45: Gramofon- 

zene. 12: Tánczene. Stuttgart. 7: Mando- 

linzene. 7.30: Kamarazene. Varsó. 6.45: 

Hangverseny. 9: A rádiózenekar hang- 

versenye. 11: Tánczene. Zágráb. 9.30: 

Hangverseny. 11: A rádiózenekar hang- 

versenye. 

Hétfő, junius 19. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Tánczene. 

8.10: Gramofonzene. 9: Kamarazene. 9.30: 

Hangverseny. 10.15: Zenekari hangver- 

seny. Budapest. 7.45: Torna, utána gramo- 

fonzene. 10.45: Hirek. 11: Lauka Gusztáv 

irásaiból. 2. Török költők versei. Felolva- 

sás, közpen gramofonzene. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Testneve- 

lési tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió 

diákfélórája. 5: Arányi Mária előadása. 

5.45: Hirek. 6: Helyszini közvetités az 

Allatkertből. 7.4A5: Gramofonzene. 8.40: A 

magyar karikatura nagy mesterei. Lyka 

Károly előadása. 9.10: Szórakoztató zene. 

10.15: Hirek. 10.30: Zenekari hangverseny. 

11.45: Kiss Lajos cigányzenekari hangver- 

senye. Bécs. 2.10: Gramofonzene. 6.25: 

Hangverseny. 8.20:. Katonazene. 10: Zon- 

gorahangverseny. 11.40: Gramofonzene. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 4.30: Gramofonzene. 5: Har- 

monikazene. 5.30: Gramofonzene. 8: A rá- 

diózenekar hangversenye. 9: Operaelőadás. 

Berlin. 7.15: Kamarazene. 9.10: Szimfóni- 

kus hangverseny. 10.30: Vidám-óra. 11.10: 

Tánczene. Breslau. 7.35: Gramofonzene. 

10.10: Vidám-óra. Frankfurt. 10: Szimfó- 

nikus hangverseny. Hamburg. 5: A rádió- 

MHangverseny. Kassa. 2.30: Magyarnyelvü 

hirek. 9: Hegedühangverseny. Langenberg. 
10: Zenekari hangverseny. 11.30: Kamara- 
zene. Lipcse. 9: Hangverseny. 11.15: Szim- 

fónikus hangverseny. Milánó. 8.40: Gra- 

mofonzene. 10: Kamarazene. 11: Népszerü 

zene. Morva-Ostrava. 7: Gramofonzene. 

10: A rádiózenekar hangversenye. Mün- 
ehen. 7.20: Hangverseny. 9: Szinmüűelő- 

adás. 10.30: Kamarazene. 12: Schrammel- 
zene. Pozsony. .15: Német- és magyar- 

nyelvü hirek. 9.35: Dalest. 10: Egyházi 

zenekar hangverseny. 9: Vidám-est. 11.30: 

diózenekar hangversenye. 

9.45: Zongorahangverseny. 

hangverseny. Strassburg. 

11. 

Ma délután az Electrica-pálya két ér- 
dekes és döntő kihatással biró mérkőzés- 
nek lesz a szinhelye. Az egyik aRipen- 

sia-Tricolor (Ploesti), amely dél- 
után hat órakor kezdődik. A Ripensia 
természetesen biztos győztesként indul 
a mérkőzésbe. Egy pont leadása is kiha- 
tással lehet az első helyre, mivel az aradi 
Glória CFR erősen nyomába van a profi- 
csapatnak. 

A másik mérkőzés, mely ugyancsak az 
Electrica-pályán kerül lebonyolitásra, a 
Kinizsi és a lugosi Vulturi csapatai kö- 
zött kerül eldöntésre. Már megirtuk, 

Az országos testnevelési tanács 

Miután az uj testnevelési törvényt 
megszavazta a képviselőház, most a tör- 

vény egyes szakaszainak megfelelően 

megkezdődtek az előkészitő munkálatok. 
Igy elsősorban összeállitják az uj veze- 
töséget, melyet junius 19-én, hétfőn fog- 

nak megválasztani. 

Nemzeti ligamérkőzések 

A Ripensia-Tricolor (Ploesti) nem- 

zeti ligamérkőzésen kivül, Bukarest- 

bena Venus az Unirea-Tricolorral, 
Nagyváradon a NAC az AMTE- 

val, Brassóban a Brasovia az Uni- 

versitateával, mig Aradon a Glória 

CFRa nagyváradi Crisanával mérkőzik 

meg. 

Módositják a futballjáték szabályait 
A közeljövőben a futballjáték szabá- 

lyait módositani fogják olyképpen, hogy 
az a játékos, aki a pályát bármilyen ok- 
ból kifolyólag elhagyja és bizonyos idő 
után tér vissza, csakis a biró engedélyé- 
vel és amikor a labda nincsen játékban, 

folytathatja müködését. Továbbá egy 
penaltyt a biró a labda helyzetétől füg- 

getlenül is megadhat abban a pillanat- 

ban, amikor a szabálysér és megtörtént. 

Mindezeket a szabálymódositásokat a 

FIFA elé terjesztik jóváhagyás végett. 
Különösen az első szabálymódositás, 

mely a játékos visszatérésére vonatko- 

zik, nagyon üdvös, mert sokszor megtör- 

tént, hogy a kapu felé igyekvő csatár, 
amikor már abban a hiszemben volt, 

hogy a kapuson kivül már mindenkit ki- 

cselezett, észrevétlenül előtte terem az 
egy perccel azelőtt megsérült játékos, 
aki időközben jobban lett. 

Hétfőn este: Emmy 

ma. 9: Gramofónzehe. gá A rá- 

Stockholm. 
Zenekari 

7.30: Kamara- 

Helyárak: 13 eitől 78 leiig Jegyelővélel a szinház pénztaránil 

lenni. 

zene. Stuttgart. 9.5: Operarészletek. 10.40: 

7.35: Zongorahang- 

verseny. 9: Operettelőadás. 11: Tánczene. 

A Kinizsi-Vultusi Úgaközéndőntű és a Zsomtolyán 
eldöntésrte kecülő selejtezű mérkőzés méltóan 

itleszkedíl tele a mai nrogramba 

Kamarazene. Varsó. 

hogy a Kinizsi az utóbbi időben nem ját- 
szotta ki szokott jó formáját, reméljük 
azonban, hogy a mai mérkőzés fontossá- 
gának tudatában a lila-fehér bajnokcsa- 
pat tudásának maximumát fogja nyuj- 

tani. 

Zsombolyán az ottani két vezető 

csapat játsza le második selejtező mér- 
kőzését. Az első selejtező mérkőzést a 
Hertha nyerte meg két gólkülönbséggel 
és amennyiben a ZsSE-nek sikerülne 
legalább két gólkülönbséggel győznie, 
ugy harmadik döntő selejtező mérkőzést 
játszanak a csapatok. 

Bindea is távozik? 
Hirt adtunk arról, hogy Dobai, a Ri- 

pensia játékosa Bukarestbe gravitál. 
Ugyancsak bukaresti hiradások arról 

szólnak, hogy Bindea, a másik kitünő 

Ripensi-csatár a kolozsvári Universita- 

teába szerződik. Ezzel szemben tény az, 
hogy a Ripensia játékosai, mielőtt Bu- 
karestbe indultak, egy évvel meghosz- 

szabbitották szerződésüket a Ripensiá- 
val és igy valószinünek tartjuk, hogy a 
bukaresti hiradások a fantázia szülemé- 
nyei. 

A temesvári stadion 
Temesvári sportférfiak tegnap dél- 

után értekezletet terveztek, amelyen a 
Banatul-sportpálya és a temesvári sta- 
dion régóta vajudó ügyét kivánták meg- 
oldani. A Banatul sportpálya - mint is- 
meretes - kiadós javitásra szorulna, de 

a város vezetősége csak ugy hajlandó a 
javitás költségeit viselni, ha szabad ren- 
delkezési jogot nyer a sportpálya felett. 
A város ugyanis saját kezelésbe venné 
át a sportpályát, azt karbantartaná és 

az egyesületeknek haszonbér fejében 
rendelkezésre bocsátaná. Ugyancsak vá- 

rosi kezelésbe kivánják venni a tervezett 
temesvári sportstadiont is, amelynek 

épitkezése eddig mintegy kétszázezer lei- 

be került. A tervezett értekezleten eze- 
ket az ügyeket akarták letárgyalni, de 
azt néhány érdekelt távolléte miatt a 
jövő héten fogják megtartani. 

Megbüntetett válogatott 
A bolgár válogatott csapat gyenge 

szereplése a Balkán kupamérkőzések so- 
rán a bolgár futballsportot sulyosan 
érintő intézkedésre késztette a bolgár 

kormányt. A kormány ugyanis rende- 

Szimnházi szenzáció! 

DAVKA MARGI 
budapesti Vigszinház sztárja 

vendésszerepel a városi szinházban 

Vasárnap d. u.: Egy kis senki 
Vasárnap este: Torockól menyasszony 

got ir ki. A bajnokságok már ji 

zott birók vezethetnek mérkőzésekel 
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lettel utasitotta a bolgár szövets 
hogy további intézkedésig a bolgár 
gatottnak ne engedélyezzen külilm 
mérkőzéseket. A tilalmat a bolgár 
gatott csapat eddigi rossz szereplé 
indokolják. 

Megindulnak a kupaküzdelmek 
Junius végén teljes erővel me 

nak a Középeurópai Kupa küzd 
Erre az alkalomra az érdekelt egye 
tek már is nagy felfrissitést végezn 
csapatokban. A hirek szerint a buda 

Hungária, amelynek első ellenf 
prágai Sparta lesz, a III. ker. FChát 
jeit Birót és Győrit, valamint 
halfját, M a g y a rt szeretné megny 
Az Ujpest pedig, amely az olasz 

ventus ellen szerepel elsőizben, a Bi 
11 két csillagával, Kárpáti II 
Polgárraltárgyal, mert velük a 
ják megerősiteni az együttest. Has 
tárgyalásokat folytat a Sparta is, 
a Slavia már meg is egyezett a BIi 
mians Kocsis nevü játékosával 
kupaküzdelmek során történő mege) m 
tésre. A csapatok tehát komolyan! ké 1 

ű 

10 

középeurópai kupa küzdelmeire. 
Ping-pong bajnokságok 

Futballbajnokság mintájára a bá 
ping-pongszövetség ping-pong bajno 

ban kezdődnek meg. Egyszersmin 

tanfolyam is lesz, melyre már most 11 

het jelentkezni, mivel a bajnoksá ! 

megkezdésekor csak a képzett és viz 

ping-pong bajnokságokra is be 
már nevezni és mindegyik egyesi 

taggal köteles a versenyeken m 



ny még néhány hét előtt el- 

és a Déli Hirlap meg is irta, 
z előző évekből származó belföldi 

adósságokat rendezik. A terv ki- 
jabb lépést jelent a pénzügy- 

er most kiadott rendelete, amely 
az 1932. évi belföldi adósságok 
már a jövő héten megkezdődik. 

lelet értelmében az állam a ré- 
belföldi hitelezők követeléseit 
arányban fizeti ki és ez a kifize- 
kkal fog történni. A rendelet 

elkésetten - de 
gerziós törvény régóta várt vég- 

tási utasitása végre megjelent. A 

hajtási utasitás fontosabb részletei 
kezők: A kisgazdák adósságaira 

i moratorium van érvényben 1933 

tizennegyediki kezdettel. A mora- 
alatt a kisgazdák egyszázalékos 
kötelesek fizetni. Ezt a morato- 

ht a minisztertanács ujabb öt évre 
sszabbithatja. Öt éves moratoriu- 
eznek a tiz-tizenöt hektárral ren- 
középbirtokosok is. A nagybirto- 

ak, ötven holdon felül, két évi 

riumot engedélyeznek három 
kos kamattal. A három csoport- 
ozó adósok felajánlhatják vagyo- 
ötöd részét adósságaik fejében, 
az esetben nyilatkozatot kell 

övishovonás kíválynő 
- A Déll Mirlap eredeti regénye - 
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110. folytatás. 
etlen aranyszövetü három mázsás 

ggöny egy millió márkába ke- 
kristályteremnek, a rózsaterem- 

is volt mása. Egy gombnyo- 
sülyesztő készülékeken jöttek föl 

ből a legritkább étkekkel és a 
nesebb italokal megrakott aszta- 
a a király még személyzetét sem 

látni. A kastély egy szárnya mel- 
félbenmaradt szinház, melyet La- 

azért emelt, hogy ott kizárólag 
er Richárd müveit adják elő. Az 

zinházban egy páholyban ő lett 
az egyedüli néző. 

embert tartott csak Lajos király 
emileg magához méltónak, Wagner 

* dot és Ludwig Kainzot, a Burg- 
r halhatatlan Hamletjét. Ők vol- 
akran vendégei. Viszont, halegye- 

, gyakran kihozatta München- 

opera teljes balletjét, mely a hold 
ben a palota előtti tisztáson mithi- 

táncokat járt a fák között elrejtett 

házi zenekar muzsikájának üte- 

király ilyenkor magánosan, mint 

dig, künn ült a palota erkélyén és 
zte a holdsugarak által kéke- 

negvilágitott képet. Igy ült a re- 

ály féléjszakákon át álmokba 

ezve s ha hirtelen más hangulattól 
pva felemelkedett, hogy lakosztá- 
térlen, egyszerre véget ért a je- 

s és a szereplők hangtalanul tértek 

dön át messzi szállásaikra, hol az- 

amelyo feltün tik hitelezőik 

igadhattak l lakoma mel- 

egkez tartozásainak kifizetését 
külön megemlékezik a tisztviselők és a 

nyugdijasok 1932. évi hátralékos köve- 
teléseiről, amelyeket teljes egészében 

készpénzben egyenlitenek ki. Az állami 
szállitók azonban a követeléseiknek csak 

tizenhétésfél százalékát kapják meg. A 
rendelet ezideig még nem érkezett meg 

a pénzügyigazgatósághoz, de remélik, 

hogy azt néhány napon belül megkapják 
és megkezdhetik a sóvárogva várt hát- 

ralékok kifizetését. 

tonverziós törvény végrehajtási asitása - 
mégis megjelent 
névsorát és vagyonuk mérlegét. Az 
adósságokat, vagy azok egyrészét, betét- 

könyvvel is lehet fizetni. Ha a hitelező 
nem fogadja el a felajánlott tőke és ka- 

mattörlesztést, ugy azt a pénzügyigaz- 
gatóságokon kell letétbe helyezni. Az 
1933 junius 14-ike előtt eszközölt és fo- 

lyamatban levő végrehajtás a konverzió 
értelmében megszünik. A moratorium 
időtartama alatt az 1931 december 18-át 
megelőző követelésekért semmiféle vég- 
rehajtást eszközölni nem lehet. A kon- 
verziós törvény alapján az 1932 április 

19-iki Argetoianu-féle törvény ösz- 
szes rendelkezéseit hatályon kivül helye- 
zik. Az ujtörvény érdekében kifejtett 

propaganda miatt megindult bünvádi el- 

járások és kirótt büntetések amnesztia 
alá gnel 

zött, gye korlátlan hőkezüsége jóvol- 

tából. 

Ennek az álomkirálynak volt meny- 

asszonya Zsófia. De hát ez a hangulat is 
csakhamar elrepült, mint a többi. Uj já- 
tékszer kellett a kimerithetetlen képze- 
letnek. Később meg is őrült végleg 
II. Lajos és egy ilyen deliriumában be- 
vetette magát a starhemberet tóba, ahol 

meg is fulladt. 
De térjünk vissza Erzsébet királynő- 

höz. Midőn a szörnyü halál hire elérke- 

zett füleihez, csak ennyit mondott: 

- Igen, teljesen be kell, hogy teljen a 

pohár. 
Ugyanis anyjával és négy másik test- 

vérével együtt már csak ugy hivták 

őket bizalmasan, - a hat elátkozott 

nővér. Nem is élt már ekkor testvérei 
közül más, csak Trania, nápolyi trón- 
fosztott királynő és másik nővére, Ma- 
tild, aki annyiban is tökéletes mása volt 
Erzsébetnek, hogy ugyancsak olyan bo- 
lyongó és céltalan életet folytatott, mint 

ő, szerte a világban Schmidt Nelt álnév 
elt 

Erzsébet királynő már senkével sem 

beszélt és mindig betegebb let 

sösésé 
*4) Eag8 

özmotváros, Kossuth Lafos-utea 31 
(Bejárat Bem-utca) 

Az uj gabona értékesitése. A kormány 

gazdasági bizottsága a jövő hét folyamán 
ülést tart. Ennek az ülésnek legfontosabb 
pontja a gabonaértékesités lesz. A külföld- 

re szóló gabonaszállitást kompenzációs 

alapon kivánják rendezni. 

Uj petrőleummezőket tártak fel a regát- 

ban. A Creditul Minier a regáti Gurita- 

Oana község határában petróleum nyerése 

céljából próbafurásokat eszközölt. A tár- 

saság furásai kitünően sikerültek. Hatal- 

mas petróleummezőket tártak fel és 1600 

méteres mélységben olyan dus forrásra 

akadtak, amely napi két vagon petróleu- 

mot termel. A furásokat folytatják és az 

eddig feltárt forrásokat máris üzembe he- 
lyezték. 

Csökkent a cukorfogyasztás. Bukaresti 

jelentés szerint a cukorfogyasztás az utób- 

bi hetekben igen nagy mértékben csök- 

kent. Ennek következménye lett az, hogy 

a cukorárak jelentékenyen estek. Így a 

kristálycukornak nagyban való eladási ára 

26.40 lei. A többi cukorfajta egyelőre még 

nem mutat nagyobb esést, azonban köz- 

gazdasági körökben azt hiszik, hogy ha- 
marosan itt is jelentékeny esésre lehet szá- 

mitani. 

Kölcsönt vesz fel az Astra állami köve- 

telésére. Az Astra aradi vagongyár és a 

koncernjébe tartozó üzemeknek az állam- 

vasut vezérigazgatóságával szemben kü- 

lönböző anyagok szállitásáért fennálló kö- 

vetelése megközeliti a félmilliárd leit. Ez a 

körülmény ezeknél a gyáraknál teljes 

pénzhiányt idézett elő és már csak a leg- 

nagyobb nehézségekkel tudják üzemüket 

fentartani. Minthogy az Astra nem tudja 

pénzét megkapni, elhatározta, hogy köve- 

telésére lombbardkölcsönt vesz föl, amely- 

re leköti az állammal szemben fennálló kö- 

vetelését. Az első husz millió leies köl- 

csönt, amelyre negyven millió leinyi köve- 

telést kötött le, már fel is vette a posta- 

takarékpénztártól. A közel jövőben az 

Astra ujabb hasonló kölcsönt vesz föl. 

kifosztottan Párisban ülték meg együt- 

tesen a karácsonyt. 

A bécsi császári palotában ilyenkor 

óriági ünnepségek, nagy fogadás, disz- 

őrség, fejedelmi pompáju éjféli mise, - 

a két testvér egy szálloda szobájában ül 

a titokzatosan zümmögő gázlámpa alatt, 

egymás kezét fogják és beszélnek egy- 

másnak multról, fájdalomról, ami csak 

az övék, amit csak ők értenek meg és 

senki más. 

Innen később Marseillesbe mennek 

együtt a testvérek, ahol már várja őket 

a császárné Miramare nevü yachtja, 

hogy Saint Remóba vigye őket. Onnan 

Svájcba mennek, De végül Matild is bu- 

csut mond és hazamegy Münchenbe. 

A királynő marad. Ismét mellette van 

Sztáray grófnő és fiatal felolvasója, 

Barker Frigyes. 

A királynő egészsége rohamosan ha- 

nyatlik. Rheumájához erős idegfájdal- 

mak csatlakoznak. Elhagyja Svájcot és 

a németországi Kissingenbe utazik, a né- 

marck ! kancellár nyaralt szintén évente 

parátnőjével, Bárkány Máriával, a hires 

magyar drámai müvésznővel, aki e 

ben az időkben ég Sarah 
. 

irunkerltsek ] 
ótelhatanok Ha e ae 

- 

metek leghiresebb fürdőjébe, hol Bis- 

Nagy készlet, olcsó árak. Telefon a88 

7. OLDAL 

Julius elsején jön a kontingentálás uj 

rendje. Tegnap nyilvánosságra hozták azt 
a minisztertanácsi jegyzőkönyvet, amely a 

kontingentálás uj rendjére való döntést 

tartalmazza. A kontingentálási bizottságo- 

kat és albizottságokat megszüntették és a 
kontingentálási mennyiségeket az ipari 

és kereskedelemügyi minisztérium fogja 

megállapitani. Valószinü, hogy a kontin- 

gentálási ügyeket Gafencu alminiszter 

fogja intézni. Az uj rendszer végrehajtási 

utasitását most készitik elő. A kontingen- 

tálás ui rendje julius elsején lép életbe. 

A gabona értékesitése állami monopó- 

lum lesz. A Londonban tartózkodó Ma d- 

gearu Virgil pénzügyminiszter angol tő- 

késekkel tárgyalásokat folytat, amelyek- 

nek célja, hogy egy állami gabonapénztár 

létesitésére megfelelő kölcsönt szerezzen. 

A gabonapénztár felállitása a gabona ér- 

tékesitése terén bizonyos foku állami mo- 

nopóliumot teremtene. 

A temesvári gabonapiac szilárdulása 

változatlanul tovább tart. A liszteladások 

gyors menetben folynak, ezért a malmok 

bevásárlásaik alkalmával megadják a ter- 

melők által kért magas árakat. A készle- 

tek fogytán vannak. Tengeriben a beállott 

kereslet és minimális kinálat folytán szin- 

tén erős hossz észlelhető. Arak a követ 

kezők: óbuza 77/78 kg-os 755-760 lei, 

ujbuza minőség szerint 70 kg-os 720 lei, 

72 kg-os 730 lei, zab 200 lei, árpa 300 lei, 

rozs 520 lei, tengeri 170 lei, muharmag 

135 lei, köles - lei, burgonya 

.lei, lucerna - - lei, lóheremag - 

lei, napraforgómag -- lei, tökmag 500 

lei, nullásliszt zsákkal 1200 lei, négyes ke- 

nyérliszt zsákkal 1100 lei, 30/70-es kismal- 

mi liszt zsákkal 1120 lei, lábliszt 145 lel 

zsák nélkül, korpa zsák nélkül 120 lei, 

bánsági uj repce 510 lei, káposzta 515 lei 

száz kilónként a bánsági feladóátlomásrók 

(Pór A.cég jelentése.) 
...... 

FIZESSEN ELŐ 
A DELI HIRLAPRA 

Mária a német császári szinháznak volt 
heroinája és moszkvai vendégszereplé- 

sekor olyan halhatatlan müvészettel 
alakitotta a Kaméliás hölgyet, Sarah 

Bernhardtnak ezt a verhetetlen szere- 

pét, hogy francia versenytársa többé 

nem is ment el Oroszországba, hogy ne 
tegye ki magát összehasonlitásoknak. A 
magyar Bárkány Mária pétervári estéi 
ragyogó diadalut volt, maga a cár is 
sietett megtapsolni és az ajándékok tö- 
mege közt az ő ajándéka is ott szere- 
pelt: egy gyönyörü vert aranykészlet. 

Bismarek 4 kedvelte a magányt, : 

királynő is. Midőn Németország legna- 

gyobb politikusa Bárkány Máriával ke- 

ra hajnalban a kissingeni erdő legtávo- 

Ebb utain sétálgatott, gyakran találko- 

zott össze Erzsébettel. Ilyenkor a ma- 

gános pár mindig megállott. Bismarck 

mélyen megemelte a kalapját, mialatt : 

királynő néma fejhelintással mellettük 
elhaladt. 

Bárkány Mária egy 

alküldte a királynőnekk.k. 

Legközelebbi találkozásuk alkalmával 
a királynő egy pillanatra megállt, kez 
yuroa misaeáfne majd leg 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

[ ilkalmazás dászvétel 

Vasöntőt 
fiatal, ügyes embert azonnal felveszünk. 
Friedrich Testvérek R.-T. Gépgyára, Ti- 
misoara, IV. (772) 

Jól bevezetett vállalat 
vezérképviselőt keres, mely a román, 

magyar és német nyelvet birja és meg- 

felelő kaucióval rendelkezik. Havi kere- 
seti lehetőség 30.000 leitől 40.000 leiig. 
Fényképes ajánlatok „Biztos" jelige 
alatt. (2851) 

Helyi piacnak 
ügyes tüzifa-ügynököt keresünk. Köze- 
lebbit a kiadóban. (2868) 

Házmesternek 
fiatal gyermektelen házaspár felvétetik. 
II, Tigris-u. 9. (2870) 

Zsinegek 
kárpitoskellékek, nagy válasz- 
tékban, legolcsóbban kaphatók 
Krausz, IV., Kossuth Lajos- 
utca 8. Telefon 18-08 

fűllást hetes 

Rendes asszony 
perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke- 
res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

Megbizható ügyes 
fiatalember, saját biciklivel, egész napra 
kifutói, vagy üzletszolgai állást keres. 

Motorbiciklit 
oldalkocsival megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Csakis kifogástalan állapotban 
lévőről lehet szó. Cim a kiadóban. (2852) 

Családi ház 

egyetlen füszerüzlettel, a községben 
fennáll több mint 50 éve, öregség miatt 
eladó. Nikolin Dusan, Soca, Timis. 

(2735) 

Klub-kanapé 

2 fotel, egy dupla ágy, 2 részes matrác- 

cal és egy kétajtós jégszekrény jó álla- 
potban eladó. Klein, kárpitos, I., Lo- 
novics-u. 4/3, szemben a püspöki palo- 

tával. (2865) 

Keresek megvételre 

egy teljesen jó állapotban lévő ruha- 
mángorlógépet. Cim a kiadóban. (2867) 

Eladó 
Rónácon 1 vendéglő, 1 füszerüzlet ház- 

zal együtt, esetleg hasonló házzal vagy 
földdel Aradon elcserélném. Cim a ki- 

adóban. (2869) 

Autó ' 
két személyes, két cilinderes, jó állapot- 

ban 3500 leiért eladó. Belvárosi tüzoltó- 
laktanya. 

Pontosan járó órák 
Izléses ékszerek 
Ezüsttárgyak 

Aikalmi ésnászaján- 
dékok legolcsóbban 

IRITZ HERMANN 
Timisoara I, Str. Merczy 6. 

4 szobás modern lakás 
déli fekvéssel, 3 bejárattal augusztus 

1i-re, 1 üzlethelyiség julius 1-re kiadó. 
Belváros, Lonovics-utca 12. szám alatt. 

(2846) 

Kiadó 
modern I. emeleti utcai 1 szobás, alko- 

vos, parkettás lakás összes mellékhelyi- 
ségekkel augusztus 1-re kiadó. IV., Bu- 
lev. Carol (Hunyadi-ut) 15. (2737) 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

Csinosan butorozott 
tiszta, különbejáratu szoba, esetleg für- 
dőszobahasználattal kiadó. IV., Ormos- 
utca 10, I. em., 19. (2866) 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadól 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 

ban: Kardos-trafik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok, 

Teljes ellátásra 
3-A iskolás leánykát uri csalá 
tanévre felvesz. IV., Bem-utca 10, 

Motorturára társat 
keresek, aki prima márkás, jó 
ban lévő motorral rendelkezik. Cim 
adóban. 

Herzl-vizumos 
junius 19-én Budapestre utazik, el 
megbizatásokat Budapestre. Bem 
28. Telefon 16-04. 

2 szobás 
fürdő- és cselédszobás lakás Józsefváros 
központjában azonnalra kiadó. Bővebbet 
Székely orthopád-üzletben, Kossuth 
Lajos-u. 9. (2871) 

Kiadó egy ház 
Mehalában, mely áll üzlethelyiségből, két 
szobás lakásból, mellékhelyiségekkel, 
istállóból, mühelyből, mely utóbbi főkép 
pékmühelynek alkalmas. Bővebbet Ko- 
csonyai éttermében. (2860) 

Tüzif 
legnagyobb választékban, nagyban és 
kicsinyben, legolcsóbban vásárolható 

é 

Stein MátyásS-cegnet 
Timisoara III., Cor. de Otel (Korona-u.)10 sz. 

Telefon 502 

Vakás Cim a kiadóban. (1030) 

Nyilatkozat 
Alulirott ezennel kijelentem, hogy a 

„Charitas" önsegélyző Egylet I. Mercy- 
utca 12, elhalt férjem Ochsenfeld 
János után esedékes temetkezési segélyt 
minden levonás nélkül azonnal kifizette, 
miért is a vezetőségnek hálás köszönetet 
mondok. 

özv. Ochsenfeld Jánosné. 
zzz mz 

Cserépkályha 
szükségletét,ha 
előnyösen akarja 

beszerezni, akkor 

bizalommal fordul- 
ijon a garanciaké- 

pes kipróbált cég- 
hez 

2 szoba, konyhás 
udvari lakás olcsón azon al kiadó. II, 
Buziási-ut 7. (2736) 

Két szoba 
konyhás lakás, ugyszintén egyszobás la- 
kás a Belvárosban azonnalra vagy ju- 

lus 1-re kiadó. Belváros, Nándor- 

Legmodernebb 

füzők, melltartók, 

harisnyatartók 
alegjobb kivitelben 

özv. Szaii Jánosnénál 
Mehala, Bul. Cetátii (Vársor) 15 

Olcsó árak. Mérték szerint 

tér 2. (2864) 

Alkalmi 

garniturák, antik butorok, zongorák, varróg 
táblák üvegezése, képkeretezés gyári árban, 
lámpaernyők és mindenfele lakás, bank és 

Sürgősen eladó kevésbée használt ebédlők, hálószobák, vas-, réz- és nikkelbutor, szalon- 

kaphatók a bizományi áruüzlet és raktárainkban. 

vételek 

épek, szőnyegek, tükrök. Mindenféle üveg- 
estmények disztárgyak, porcellán, abajur 
üzlet teljes berendezések legolcsóbb árban 

Ügyes akvizitőörök felvétetnek. 
6s Belváros, Str. Eminescu 

(Zápolya-utca) 7. szám 

Telefon 
939 

Ing. MARKI 
ár. remeéesv 

BELGIANA 

elekíromosan 

Miesel-tfengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat sb. 
de és sepgyar 
HBratianu 10. 

„PUCHER 
cccégnél, ahol Önnek ezt nyuj 
Tekintse meg mintaraktára 
riMiSOnRA IV., Str. Eratianu 

Anandó 

MODERN TAKAREK 

Arverési hirdetmé 
Tudomására adatik az érdekel 

hogy a 

Péterfalvai malom 
(Petrovaselo, Temes-Torontál 

melynek kapacitása 70 mtr., a jele 

üzemképes állapotban 

1933 junius 29-én délután 3 órak 

az Egyesült Rékási Takarék és Ni 
R.-T. Rékás bankhelyiségében önk 

verés utján elárvereztetik. 
Az árverésen való részvételre 15.0( 

óvadék letétbe való helyezése kötelező 

Közelebbi feltételek fentnevezett 
zetnél tudhatók meg. 

Petrovaselo, 1933 junius 15. 

A tulajdoi 

3követelmén, 
amit egy cserépk 

vételénél tekintetbe 
szünk 

lutányos ár 
szén lorma 
mugy fütű 

kKépess 
ezért vásároljon 

a közismert 

ER 

z] 

Telefon 7-87. 
raktár chamotte-téglákb 

ehamotte-lisztben. 


